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4ª EDIZIONE 
MATTINATE FAI PER LE SCUOLE

Una visita a misura di studente

Visite straordinarie per le scuole a cura degli Apprendisti Ciceroni® del FAI

Progetto nazionale FAI realizzato in collaborazione con il 

Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

In Calabria da lunedì 16 a sabato 21 novembre 2015
Da lunedì 16 a sabato 21 novembre 2015 il Settore Scuola Educazione del FAI - Fondo Ambiente Italiano invita gli studenti delle scuole di tutta Italia a scoprire il patrimonio storico artistico delle loro città, accompagnati e guidati da altri studenti, gli Apprendisti Ciceroni®, appositamente preparati dai volontari FAI e dai loro docenti.

Grazie alle Delegazioni FAI attive su tutto il territorio nazionale saranno aperti, gratuitamente e in esclusiva per le classi di ogni ordine e grado, 122 meravigliosi tesori in oltre 95 città d’Italia, poco conosciuti e spesso chiusi al pubblico.

In orario scolastico gli studenti delle classi avranno così l’occasione di partecipare a visite guidate condotte da loro coetanei, con l’obiettivo di avvicinare il mondo dei giovani alla storia e alla cultura del luogo e di vivere un’insolita esperienza di “educazione tra pari”.

In Calabria i beni aperti saranno:

I portali del centro storico, Davoli (CZ) 

I palazzi e i portali di Davoli, borgo medievale arroccato caratterizzato da un dedalo di stradine pittoresche tipiche dell’architettura ellenica, rappresentano un’interessante testimonianza artistica e architettonica della zona. I portali, in pietra granitica risalenti al XVII-XIX secolo, commissionati dalle famiglie più facoltose per abbellire l’entrata dei propri palazzi, venivano poi lavorati da maestri scalpellini della scuola di Serra San Bruno con motivi decorativi in stile neoclassico. Attualmente ne sono stati censiti ventinove decorati con mensolette e con incisa la data di costruzione. 
Il sito sarà aperto nei giorni 16 e 17 novembre dalle ore 8.30 alle ore 13.
Museo San Paolo, Reggio Calabria 
Inaugurato nel 1992 nel cuore della città, il Museo San Paolo conserva le opere raccolte in tutta una vita dal fondatore Mons. Francesco Cangemi: testimonianze e oggetti d’arte del territorio che coprono la sua intera storia, dal periodo della Magna Grecia a quello bizantino, dall’età medievale a quella contemporanea. La collezione si articola in due semplici sale, con un’esposizione che conta oltre mille opere tra dipinti, icone, sculture, argenti sacri, avori, tessuti, libri antichi, monete e pezzi archeologici.
Il sito sarà aperto nei giorni 19, 20 e 21 novembre dalle ore 9 alle ore 12.30.
Villa Romana, Casignana (RC) 
La villa, sorta probabilmente nel corso del I sec. d.C., raggiunse il massimo splendore nel IV sec. d.C. Costituita da numerosi ambienti disposti intorno a un cortile centrale (oltre 50 quelli finora portati alla luce con gli scavi), fu abbandonata entro la prima metà del V sec. d.C. Per la monumentalità del suo impianto e per il vastissimo nucleo di mosaici rinvenuto la villa di Casignana è oggi uno dei complessi archeologici di età romana più importanti dell’Italia Meridionale, al di fuori dell’area vesuviana. Tra i meravigliosi pavimenti a mosaico oltre ai più noti che raffigurano Le Nereidi e Le Quattro Stagioni, l’ultimo portato alla luce nel 2008: un tondo che rappresenta il Trionfo Indiano di Dioniso, in cui il dio è ritratto su un piccolo carro trainato da tigri.
Il sito sarà aperto il 21 novembre dalle ore 9 alle ore 12.30.
Per informazioni sui beni aperti e per le prenotazioni delle visite consultare www.faiscuola.it nella sezione “Mattinate FAI per le Scuole”.
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